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Секція 2. Міжнародна конкуренція та конкурентоспроможність 

УДК 339.972 

впрОвадЖення та рОЗвитОк дерЖавнОЇ іннОваційнОЇ 
пОлітики як фактОр підвиЩення МіЖнарОднОЇ 

кОнкурентОспрОМОЖнОсті 

Доброскок Юлія борисівна – кандидат економічних наук, 

доцент кафедри міжнародної економіки та менеджменту зовнішньоекономічної діяльності 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

e-mail: yuliya.dobroskok5@gmail.com 

Для вирішення задачі поліпшення соціально-економічної ситуації 

в країні, впровадження інноваційних технологій в усі сфери життя дер-

жави найдієвішим механізмом є підвищення її міжнародної конкурен-

тоспроможності, про що і свідчить світовий досвід. Сутність інновацій-

ного розвитку економіки полягає в активізації діяльності зі створення, 

впровадження, а також в широкому поширенню нових продуктів, по-

слуг, технологічних процесів, як головних чинників якісного зростання 

обсягів виробництва та зовнішньоторговельного обороту, зайнятості, 

інвестицій тощо. Насамперед це стосується наукомістких галузей, що є 

локомотивами розвитку економіки. Інноваційний розвиток економіки 

обумовлює конкурентоспроможність країни на міжнародному ринку, в 

тому числі конкурентоспроможність підприємств і продукції, яку вони 

випускають, що має попит на внутрішньому ринку та дозволяє підпри-

ємствам виходити на нові ринки збуту та завойовувати собі позитивний 

імідж на них. 

Найбільш значущим серед світових рейтингів національної конкурен-

тоспроможності є комплекс відповідних індексів та індикаторів розвитку 

конкурентоспроможності – Growth Competitiveness Index (GCI), що на-

дається Всесвітнім Економічним Форумом (World Economic Forum) у Зві-

тах про конкурентоспроможність Global Competitiveness Report [1]. Слід 

зазначити, що Україна в цьому рейтингу посідає 85 місце зі 140 за резуль-

татами звіту Te Global Competitiveness Report 2016–2017, знизившись із 

79 (за результатами Te Global Competitiveness Report 2015–2016). 
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ТА ІННОВАЦІЇ: ПРОблЕМи НАУКи ТА ПРАКТиКи 

Лідерами рейтингу традиційно стають такі країни, як Швейцарія, 

Сінгапур, Сполучені Штати Америки. Так у чому ж в сучасних умовах 

глобалізації економіки, турбулентності та невизначеності зовнішнього 

середовища та науково-технологічного прогресу, полягають абсолютні і 

порівняльні переваги країн в конкуренції та їх конкурентоспроможнос-

ті, що визначають перспективи соціально-економічного становища їх 

громадян? З точки зору М. Портера – одного з провідних вчених в об-

ласті конкуренції, вони залежать від здатності промисловості держав 

модернізуватися, що дозволяє завойовувати нові зовнішні ринки збуту. 

Серед основних чинників, що впливають на рейтинг держави, на думку 

дослідників Колумбійського університету [1], є впровадження здобутків 

четвертої промислової революції, що характеризується конвергенцією 

технологій, яка розмиває лінії між фізичними, цифровими та біологічними 

сферами. Прориви в галузі технологій, таких як створення штучного ін-

телекту, біотехнології, робототехніка, Інтернет і 3D-друк, здатні забезпе-

чити нові можливості для зростання і розвитку в майбутньому, але може 

також призвести до виникнення значних соціальних проблем. Значний 

вплив на підвищення глобальної конкурентоспроможності країни справ-

ляє здатність економіки зберегти вигоди від відкритості торгівлі та інвес-

тицій, що також призводить до скорочення рівня бідності країн в останні 

десятиріччя. В країнах європейського Союзу ще в період 2001–2004 рр. 

був розроблений курс на підвищення інноваційної активності економіки 

країн-учасниць єС, та розроблена система індикаторів, що містила 19 ін-

дикаторів, які були розділені на 4 групи: людські ресурси для інновацій, 

створення нових знань, передача і застосування знань, фінансування ін-

новацій. European Innovation System (EIS) стала визнаним потужним ін-

струментом, який дозволяє виконувати наочну оцінку стану розвитку ін-

новаційного процесу в країнах, динаміку змін в інноваційної активно сті, 

оцінювати сильні і слабкі сторони окремих країн і ступінь розриву між 

ними, а також накопичувати і використовувати за результатами аналізу 

досвід передових країн для удосконалення інноваційної політики. Згодом 

в 2005 році система була вдосконалена та до неї були додані 5 показни-

ків інтелектуальної власності, які оцінюють здобуті результати з точки 

зору активності патентування. Оцінка інноваційної активності України 
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на підставі індексу міжнародної конкурентоспроможності GCI WEF – 

2016–2017 рр., згідно з яким наша країна з показником 4,00 бала зайняла 

85 місце, показує, що Україна знаходиться на середніх позиціях світового 

рейтингу. Тому в Україні необхідно модернізувати державну інноваційну 

політику і сконцентрувати її на розвиток високих технологій і наукоміст-

ких галузей економіки, створення і розвиток конкурентоспроможної на-

ціональної інноваційної системи. Згідно з Законом України «Про інно-

ваційну діяльність» «головною метою державної інноваційної політики 

є створення соціально-економічних, організаційних і правових умов для 

ефективного відтворення, розвитку й використання науково-технічного 

потенціалу країни, забезпечення впровадження сучасних екологічно чис-

тих, безпечних, енерго- та ресурсозберігаючих технологій, виробництва 

та реалізації нових видів конкурентоспроможної продукції» [2]. 

Аерокосмічна промисловість, воєнно-технічні послуги насамперед є 

галузями пріоритетного розвитку в Україні. Саме в цих сферах економіки 

переважно акумулюються інтелектуальні та інвестиційні ресурси, необ-

хідні для інтенсифікації інноваційного пошуку. Формування інституцій-

ного середовища, сприйнятливого до інноваційних процесів, створення 

нової моделі розвитку і використання людських ресурсів, визначення пріо-

ритетних напрямів інноваційної діяльності, на нашу думку, дасть змогу 

здійснити перехід до нових товарно-продуктових і технологічних струк-

тур виробництва і забезпечити конкурентоспроможність вітчизняних 

підприємств як на національному, так і світовому ринках. 
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